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U SPOMEN

Milan Oklobdžija rođen je 
u selu Medaku u Lici, 1. 
srpnja 1935. Po završetku 

srednje Tehničke škole u Zagrebu 
1955. radio je u Termomehanici i u 
Plivi. Upisao je 1958. Kemijsko-teh-
nološki fakultet u Zagrebu, gdje je 
diplomirao 1963. Do 1965. radio je 
u Institutu INA-OKI u analitičkom 
laboratoriju. U rujnu 1965. prelazi 
u Tvornicu lijekova “Krka” u Novom 
Mestu, Slovenija, gdje je proveo 13 
godina. Tamo se oženio suprugom 
dipl. inž. Tatjanom Fajdiga, s kojom 
je imao dva sina, Branka i Mateja. 

U Krki dobiva priliku raditi na njegovom omiljenom području, 
organskoj sintetskoj kemiji. Mojim prelaskom iste 1965. godine 
iz Plive u Istraživački institut Krke započeli smo dugogodišnju 
suradnju. Do 1969. surađivali smo na sintezi derivata 4(5)-nitro-
imidazila s antitrihomonalnim djelovanjem i određivanju nekih fi-
zičko-kemijskih svojstva biološki aktivnih derivata. Objavili smo u 
koautorstvu tri znanstvena rada i 4 patenta s tog područja, koje je 
prijavila Krka (podatci u prilogu). Kasniji rad M. Oklobdžije u Krki 
na 1,4-benzodiazepinima rezultirao je doktorskom disertacijom 
1976. koju brani na Tehnološkom fakultetu u Zagrebu tezom: 
“Sinteza 1,4-benzodiazepina i kinazolina do sada nepoznatog 
biološkog djelovanja”.

Naši prijateljski odnosi i suradnja u Krki potiču M. Oklobdžiju 
da mi se 1977. pridruži u farmaceutskoj tvrtki “CRC” (Chemi-
cal Research Company), San Giovanni al Natisone, Udine, Italija, 
gdje surađujemo u Odjelu za biokemijska istraživanja i sinteze 
organskih spojeva. Mojim povratkom 1982. u Hrvatsku na Institut 
Ruđer Bošković naša višegodišnja suradnja je prekinuta.

Objavili smo u koautorstvu 17 znanstvenih radova i 12 patenata, 
popis je u prilogu. Naša istraživanja protezala su se od područ-
ja sinteze 4(5)-nitroimidazola s antitrihomonalnim djelovanjem, 

preko originalnih sintetskih pristupa do optički aktivnih 1,4-ben-
zodiazepina, desetljećima najuspješnijih psihofarmaka s anksi-
olitičkim i sedativnim djelovanjem, originalne sinteze ključnog 
ineremdijara antibiotika kloramfenikola b-laktamske strukture te 
sinteze terapeutski najuspješnijih ulserostatika, cimetidina i raniti-
dina. M. Oklobdžija sugerirao je i velikim dijelom realizirao origi-
nalan sintetski put priprave 3-hidroksi-1,4-benzodiazepin-2-ona, 
psihofarmaka koji su preko 60 godina do danas najvrjedniji anksi-
olitici, trankvilizeri i mišični relaksanti. Otkrio je da se C(3)-hidro-
skilna skupina u tim strukturama, ključna za selektivno biološko 
djelovanje tih spojeva, može uvesti originalnim oksigenativnim 
kompleksom, koji je zajedno s njegovom primjenom patentno 
zaštićen i objavljen (rad pod br. 12 i patent pod br. 10). Jednako 
vrijedno otkriće kojem je znatno doprinio M. Okobdžija je ori-
ginalan postupak za industrijsku pripravu cimetidina (Tagamet), 
jednog od najsupješnijih ulcerostatika u zadnjih 40 godina (rad 
pod br. 14). 

Krajem 1981. godine zapošljava se kao stručni suradnik u Insti-
tutu “Podravka” na Zavodu za istraživanje biosinteze i kemijske 
proizvodnje, gdje djeluje do 1986. godine. Od siječnja 1986. do 
travnja 1988. godine radi u “Medikemu” na originalnom labo-
ratorijskom postupku za sintezu komercijalnih lijekova i njihovu 
proizvodnju u većim razmjerima, posebno uspješno na sintezi 
enaleprila, ACE inhibitora s antihipertenzivnim djelovanjem.

Od travnja 1988. do kraja rujna 2000. pozvan je u tvrtku EN-
CO-Engineering Chur-AG, Švicarska, da radi na sintezi C-vitami-
na (askorbinske kiseline) i njezinih derivata, gdje je i prijavio dva 
patenta (pod br. 14 i 15).

Ovim prikazom želim se odužiti svojem dugogodišnjem surad-
niku i prijatelju M. Oklobdžiji upoznavajući hrvatske kemičare 
i inženjere kemije s njegovim, u našoj sredini dosad skoro ne-
poznatim znanstveno-istraživačkim opusom. Ostaje svima nama 
koji smo ga poznavali vječni spomen na tihog, samozatajnog pri-
jatelja i suradnika, velikih radnih sposobnosti i visokih moralnih 
standarda.

Dr. sc. Milan Oklobdžija(Medak, 1. srpnja 1935. – Zagreb, 15. kolovoza 2023.)

Vitomir Šunjić
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Dr. sc. Milan Oklobdžija –  
objavljeni znanstveni radovi
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